

Μετά τον φόρο εισοδήματος έρχονται ΕΝΦΙΑ και τέλη κυκλοφορίας

Υπερβαίνουν τα 8 δισ. οι πληρωμές φόρων έως τον Ιανουάριο του 2018

Της ΕΙΡΗΝΗΣ ΧΡΥΣΟΛΩΡΑ

Αντιμέτωποι με τις φορολογικές υποχρεώσεις τους έως τον Ιανουάριο του 2018, που ξεπερνούν τα 8 δισ. ευρώ, έρχονται οι φορολογούμενοι, καθώς επιστρέφουν σταδιακά από τις διακοπές τους. Φορολογία εισοδήματος, ΕΝΦΙΑ και τέλη κυκλοφορίας για τα Ι.Χ. αυτοκίνητα είναι οι κυριότερες πηγές αφαιμάξης για εκατομμύρια των φορολογουμένων, που πρέπει να βάζουν βαθιά το χέρι στην τσέπη κάθε μήνα έως τον Ιανουάριο του 2018, για να φανούν συνεπείς.

Ανψυχία

Τα πρώτα δείγματα υπήρξαν πάντως ανησυχητικά, καθώς την πρώτη δόση της φορολογίας εισοδήματος, για την οποία η προθεσμία έληξε στις 31 Ιουλίου, πλήρωσαν μόνο 7 στους 10 φορολογουμένους. Συγκεκριμένα, από 1,2 δισ. ευρώ που έπρεπε να έχει εισπραχθεί έως τις 31 Ιουλίου από τον φόρο εισοδήματος φυσικών προσώπων, στα ταμεία του κράτους μπήκαν μόνο 775 εκατ. ευρώ. Οι υπόλοιποι φορολογούμενοι είτε δεν μπόρεσαν είτε προτίμησαν να καθυστερήσουν για να ενταχθούν σε ρύθμιση. Τι ακριβώς συνέβη θα φανεί αργότερα, αν και στο οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης ισχυρίζονται πως δεν υπάρχει λόγος ανησυχίας, καθώς κάτι τέτοιο συνέβη και πέρυσι και στο τέλος τα έσοδα δεν είχαν πρόβλημα.

Ο φόρος εισοδήματος, τα έσοδα του οποίου εκτιμάται συνολικά ότι θα φθάσουν φέτος τα 3,6 δισ. ευρώ, πρέπει να εξοφληθεί σε τρεις δόσεις, μία ανά δίμηνο. Η προθεσμία για τη δεύτερη δόση λήγει στις 29 Σεπτεμβρίου και για την τρίτη στις 30 Νοεμβρίου. Πάντως, πολλοί φορολογούμενοι επέλεξαν και φέτος να πληρώσουν τον φόρο εισοδήματος με πιστωτική κάρτα, η οποία δίνει τη δυνατότητα εξόφλησής του έως και σε 12 άτοκες δόσεις (υπό την προϋπόθεση ότι θα εξοφλούνται εγκαίρως). Συνολικά, πάνω από 100.000 φορολογούμενοι εξόφλη-



Πάνω από 100.000 φορολογούμενοι εξόφλησαν τον φόρο εφάπαξ, πολλοί εκ των οποίων εκτιμάται ότι χρησιμοποίησαν κάρτες.

σαν τον φόρο εφάπαξ, πολλοί εκ των οποίων εκτιμάται ότι ήταν αυτοί που χρησιμοποίησαν τις πιστωτικές τους κάρτες.

Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με την επεξεργασία των εκκαθαριστικών, οι φορολογούμενοι με τα χρεωστικά σημειώματα φθάσαν τα 2,5 εκατομμύρια σε σύνολο 6,2 εκατομμυρίων που υπέβαλαν δηλώσεις. Αυτοί καλούνται κατά μέσον όρο να καταβάλουν

1.450 ευρώ ο καθένας. Εκτός από τα φυσικά πρόσωπα, κάπου 250.000 εταιρείες και νομικά πρόσωπα πληρώνουν φόρο εισοδήματος σε 5 μηνιαίες δόσεις, η πρώτη εκ των οποίων έληξε στο τέλος Ιουλίου.

Με την πρώτη δόση του φόρου εισοδήματος να αποτελεί παρελθόν, η αμέσως επόμενη υποχρέωση των φορολογουμένων είναι οι ΕΝΦΙΑ. Τα σημειώματα για τον φοροεφιάλτη, όπως τον βλέπουν πολλοί ιδιοκτήτες, θα έχουν αναρτηθεί στο Taxisnet έως την Πέμπτη, 31 Αυγούστου και οι φορολογούμενοι θα κληθούν να πληρώσουν 3,5 δισ. ευρώ. Στην πραγματικότητα, ο στόχος του υπουργείου Οικονομικών, όπως έχει «προσγειώσει» ο υπολογισμός των δανειστών, είναι 2,65 δισ. ευρώ, ενώ αν επαναληφθεί το μοντέλο του προηγούμενου χρόνου τα έσοδα θα φθάσουν τε-

λικά τα 3,2 δισ. ευρώ. Ο φόρος δεν έχει ούτε και φέτος υποστεί καμία αλλαγή, επομένως οι φορολογούμενοι δεν θα βρεθούν αντιμέτωποι με εκπλήξεις. Οι επικείμενες αλλαγές στις αντικειμενικές τιμές των ακινήτων αναμένεται να οδηγήσουν σε αναπροσαρμογή των συντελεστών του φόρου από το 2018.

Η πρώτη δόση του ΕΝΦΙΑ πρέπει να πληρωθεί έως το τέλος Σεπτεμβρίου. Συνολικά, ο ΕΝΦΙΑ πρέπει να εξοφληθεί σε 5 μηνιαίες δόσεις, με την τελευταία προθεσμία να λήγει στις 31 Ιανουαρίου 2018. Σημειώνεται ότι έχει παραταθεί για φέτος και το 2018 η αναστολή επιβολής συμπληρωματικού φόρου για τα αγροτεμάχια των φυσικών προσώπων.

Για το τελευταίο δίμηνο του έτους, παραμονεύουν τα τέλη κυκλοφορίας των Ι.Χ. Ο στόχος είναι να εισπραχθεί 1,2 δισ. ευρώ.